

Ленинская СМЕНА

10 ОКТЯБРЯ 1931 Г. № 225 (664)

Условия подписки: на 1 мес. — 60 коп., 3 мес. — 1 руб. 80 коп., 6 мес. — 3 руб. 60 коп.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ | ГОД ИЗДАНИЯ 3

ЯПОНИЯ НА ПУТЯХ К СПЛОШНОЙ ИНТЕРВЕНЦИИ

Китайские трудящиеся бомбардируют Японию бойкотом

Брюнинг продолжает конкурс на лучшего палача

ЗОЛОТО НА ИНТЕРВЕНЦИЮ

ТОКИО, 8. Японское правительство ассигновало один миллион триста восемьдесят тысяч иен из запасаемого фонда на расходы по содержанию войск в связи с Манчжурскими событиями.

ДОГОВАРИВАЮТСЯ О ГРАБЕЖЕ.

ТОКИО, 8. По сообщению «Асахи», японские власти готовы присутствовать к обмену мнениями с японским министром по иностранным делам о принципах дальнейшей политики японского правительства в предстоящих переговорах с Китаем.

НОВЫЙ ЦЕНТР ВОЕНЩИНЫ.

ТОКИО, 8. По сообщению из Мукдена, там придано большое значение вновь созданному в Таюанг-уэна-шанскому правительству, обладающему отличными воинскими силами.

Надо немедленно взяться за практическую реализацию решений пленума Крайкома. Во всех комсомольских ячейках сейчас же обсудить решение пленума в разрезе практических мероприятий в условиях ячейки. Немедленно и полностью должна быть развернута сеть комсомольского просвещения, с поголовным охватом комсомольцев и особенно новичков, с представлением права добровольного выбора форм учебы для уже прошедших комсомольскую сеть.

АМЕРИКА «НАБЛЮДАЕТ».

ТОКИО, 8. Агентство Демю Суси сообщает, что генеральный консул САСИ в Харбине Хенсен, являющийся членом комиссии наблюдателей, назначенной министром иностранных дел САСИ — Стилсоном, прибыл в Чанчунь, где он знакомился с положением Куанченчуня и пригорода Чанчуня — Наншине. 6-го октября Хенсен заслушал объяснение представителей штаба 2-й японской дивизии. В этот же день Хенсен выехал в Гирин.

ДОВЕРИЕ ПОТЕРЯНО.

КАБУЛ, 7. На Кабульском депешном рынке продолжается падение курса английского фунта стерлингов. Бумажные фунты афганские купцы совершенно не принимают.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

1 ноября исполняется 30 лет существования Нижегородской парторганизации.

30 лет назад в борьбе с паризмом, в боях за свержение его, за этнонациональное и политическое освобождение пролетарских масс, на основе марксистской революционной теории — зародились первые кружки РСДРП.

Подготовка и празднование юбилея имеет крупнейшее политическое значение для пролетарских масс края, особо для ленинского комсомола — молодых большевиков.

Дни юбилея комсомольская организация должна использовать для поднятия воспитания масс комсомольцев и трудящейся молодежи, для передачи старыми большевиками традиций большевистской партии, их опыта в борьбе с классовыми врагами и их агентами — оппортунистами всех мастей.

Крайком ВЛКСМ призывает всю организацию комсомола немедленно развить боевую подготовку и подготовку юбилея парторганизации. Празднование юбилея должно быть проведено в празднично-бурном тоне.

ПОПРАВКА

Во вчерашнем номере «Ленинской Смены» на верою дава подпись под лозунгом на первой странице. Напечатано: «Филансовая» — читать: «Филансовая».

ПОДЫСКИВАЮТ ДУШИТЕЛЕЙ.

БЕРЛИН, 8. Попытки Брюнинга преобразовать правительство в правительство — палача революции до сих пор еще не увенчались успехом. Пока только один представитель хитрого Вармольда согласился войти в подполье правительства в год, напавший в усиление фашизма в качестве министра хозяйства. Главным представителем трестового капитала директором химического треста «И. Г. Фарбен Индустри» — Шингелле дал согласие принять министерский портфель. Кандидат на пост министра внутренних дел тоже не высказал своего согласия. Таким образом, подбор лучших душителей трудящихся, лучших фашистов, пражельских учеников «кровавой собаки» — Носке — продолжается.

СТЕНА БОЙКОТА.

ШАНХАЙ, 8. Несмотря на решительный протест японского генерального консула в Шанхае, потребовавшего прекращения анти-японского бойкота, конфискации японских товаров китайскими общественными организациями продолжались.

Из японских источников сообщают, что положение в районах внутренней Китая сильно обострилось. В Чунчине (провинция Сычуань) японские суда не могут купить себе продовольствия. В Уху (провинция Аньхуэ) антияпонская ассоциация конфисковала продовольствие, закупленное японскими военными судами. Японским резидентом города продовольствие почти не продается. Японцы эвакуируются в провинции Хепань и Юннань.

МЕТАЛЛУРГИЯ ДОНБАССА К XIV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ.



Сталинский металлургический гигант в Донбассе вступает в XIV годовщину Октября с реконструкцией старых домен, производственная мощь которых увеличивается в 1 1/2—2 раза. Кроме того, строится новая доменная, производительностью в 500 тонн чугуна в сутки. В июле пущена еще одна новая доменная, мощностью 400 тонн жидкого металла в сутки. На снимке: домы Сталинского металлургического завода. Общий вид.

БОМБАРДИРОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ТОКИО, 8. Все сообщения из японских источников сходятся на том, что сейчас в районе Синьцзян (Бейпин — Мукденский жел. док.) концентрируются крупные японские силы. Мукденский корреспондент «Ниншун» мотивирует это обстоятельство отходом китайских частей Ква-Гуй-Чи к Синьцзяну.

«Синьцун-Ренго» сообщает, что три японских самолета атаковали частю Ван-Гуй-Чи близ Шеншань, сбросив 40 бомб.

СОЛДАФНЫ БЕСЧИНСТВУЮТ.

ТОКИО, 8. Газета «Асахи» сообщает: «В связи с явным нежеланием китайских властей контролировать анти-японское движение, угрожающее жизни и имуществу японцев в различных районах Китая, японские военные власти в Манчжурии решили прибегнуть к более решительным мерам. Командующий войск в Чанчунь Тамон опубликовал декларацию строжайшего наказания лиц, нарушающих порядок и ведущих анти-японскую агитацию.

В ОКТЯБРЬСКОМ ШТУРМЕ РАВНЕНИЕ НА ДИВИЗИЮ

Еще и еще выше темпы штурма!

Взятых темпов в октябре комсомольская дивизия им. Сталина не сдает.

Если 1 октября производственное задание, как мы уже сообщали, по земляным работам было выполнено на 124 проц., 2-на 116 проц., 3-на 166,8 проц., то 4 октября задание выполнено на 137,9 проц. и 5 на 154,5 проц.

Кроме этого, комсомольская дивизия включилась в штурм и вместе с партийно-комсомольской организацией Автострой работает по 5 часов сверх обычной десятичасовой работы на производстве.

За оставшиеся две декады до пуска завода задача дивизии — темпов не сдавать, а всемерно их увеличивать.

РАЙКОМЫ КРАЯ, РАВНЯЙТЕСЬ ПО АРБАЖУ

Арбажский райком комсомола в ответ на дерзительное мобилизованных на Автострой комсомольцев провел подлинную мобилизацию. На площадку строительства посылаются 10 лучших комсомольцев колхозников-ударников.

5 из них уже прибыли в дивизию и приступили к работе.

По примеру арбажцев на факты дерзительства усилением помощи автострою должны ответить и другие райкомы.

Д. О.

АВТОВОЗОВСКИЙ.

Переформирование дивизии — шаг к работе по-новому

В целях повышения производительности в работе и повышения ответственности за порученное дело проведено переформирование дивизии и подразделений прикреплено к определенным участкам строительства.

На главном фекальном коллекторе работает 1 полк, на западном фекальном коллекторе 2 полк. Из четвертого полка — одна рота на дорожном строительстве, рота на ТЭЦ (теплоэлектростанция), рота на котлоустановке, остальные роты 4 полка на канализации.

3 полк — одна рота — на строительстве соцгорода, одна рота на цитковом строительстве и 2 роты на 1 участке водоканализации.

Подразделения закреплены за определенными прорабами. Такая разбивка сил комсомольской дивизии изливает ответственность и неунывание, способствует более быстрому и качественному выполнению заданий.

Раставив силы по участкам, штаб дивизии добивается, чтобы каждое подразделение имело план работы на

определенный период, на основе которого было бы ясно, какую работу и в какой период, и в какой мере необходимо сделать каждому бою дивизии.

Уже такой план работы имеет 1 полк. Главным фекальным коллектором, на котором работает полк, разбит на несколько прорабов. Прорабы проработаны. Точно обозначена каждая работа, которую предстоит сделать, проставлен объем и характер работы и срок окончания. К каждому прикреплено соответствующее подразделение.

Наличие общего плана работы на том или ином участке дает возможность планировать работу завода, роты и отдельной бригады.

Подразделения имеют возможность выдвигать встречные сроки выполнения задания.

Составление подобных программ работы для других подразделений выполняется. 3 полк еще таких планов не имеет.

Надо в ближайшее время добиться, чтобы планы работ имели все подразделения и организационно-ударную борьбу за его выполнение.

М.

ПРИНЯТЬ ВЫЗОВ 4 ПОЛКА!

3 роты 4 полка, работающая под руководством т. Костыкина (студент Вятского пединститута), систематически выполняет свои дневные задания, от 120 до 140 проц. Работа в роту развернута на основе социалистического соревнования и ударничества и осуществления указаний т. Сталина.

В роте ликвидирована обезличка как в отношении прикрепления к определенному участку работ, так и использования инструмента.

Весь полк объявил себя ударным в борьбе за своевременный пуск завода. Объявляя себя ударным, 4 полк клеймит позором дезертиров с хозяйственной фронты, и требует от районных комсомольских организаций принять самые суровые меры к дезертирам автострою и послать, взамен дезертировавших, новых пополнения бойцов за автозавод из лучших ударников колхозных полей.

ПОЛУШКИН.

КОМСОМОЛ РАЙОНА ТРАНСПОРТ АВТОВОЗОВО ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ УДАРНО И ЧЕТКО

ПАВЛОВ. Решением бюро РК КСМ, вся районная комсомольская организация мобилизована на борьбу за своевременный пуск ЗАТИ.

Организуется комсомольский батальон, в количестве 200 человек, который с 10 октября приступает к работе на строительстве. Кроме того, создается комсомольский гужовоз из 25 повоз, который также с 10 числа должен приступить к работе.

БУДЕМ УДАРНО РАБОТАТЬ ДО ПУСКА ЗАВОДА

Мы, комсомольцы, мобилизованные Шурминским райкомом комсомола, осознавая всю важность своевременного пуска автогиганта, заверим себя райкомом в том, что с честью будем работать до пуска автозавода.

Одновременно с этим просим Шурминский райком с позором выгнать из рядов комсомола дезертировавшего со стройки автогиганта горе-комсомольца Стародумова А. П., как недостойного звания комсомольца-ленинца.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ГРУППЫ: ЧЕРНЫШЕВ Ф.

ПОЗОР ДЕЗЕРТИРАМ!

После опубликования приказа № 1 Крайкома ВЛКСМ о мобилизации 3000 комсомольцев для борьбы за автозавод Санчурская КСМ организация немедленно приступила к выполнению приказа. Многие комсомольцы поехали добровольцами на трудовой фронт строительства автозавода.

Прибывшие на автозавод санчурские комсомольцы, преодолевая встречавшиеся трудности, по-ударному борются и борются за действующий завод. Но среди санчурских комсомольцев нашлись и другие, испугавшись трудностей и позора дезертировавшие со стройки автозавода. Вот фамилии и имена этих горе-комсомольцев:

КОЛЕСНИКОВ К. И.
ВОРОБЬЕВ В. И.
НАПЛАВКОВ В. В.
СВЕШНИКОВ А. Ф.
КАРТОЗАЕВ А. И.

Оставшиеся на стройке автозавода комсомольцы Санчурской организации клеймят этих дезертиров позором и требуют немедленного исключения их из рядов ВЛКСМ.

В ответ на дерзительное санчурские комсомольцы дают обещание взять еще выше темпы в ударной борьбе за своевременный пуск завода.

Политрук 3 роты, 3 полка
МЕНШИН А. Ф.
Командир 2 взвода ОСОКИН М. Г.

Борьба за стройплан, борьба за быструю стройку автозавода — дело каждого рабочего, дело каждого комсомольца. Комсомольцы автозавода ударно дерутся за действующий завод, покажут действительно большевистские темпы в работе. Мы имеем такое явление, что большинство комсомольских бригад систематически перевыполняет план на 75—100—150 процентов.

Комсомол профтехкомбината заявляет, что, если планово будет доставляться материал, то порученное дело будет выполнено в срок.

До конца строительства профтехкомбината осталось 25 дней, а по некоторым участкам — даже 10 дней. Но в работе огромным тормозом оказывается транспорт. Наблюдается также случай, когда вагон с торцем для поставки полов в цехах профтехкомбината ходил по путям автозавода 4 дня, прежде чем прибыть в профтехкомбинат. Транспортники, очевидно забывают, что основа монтажа — это торд, и что каждый поступок раздельщика бьет по установке монтажа, а время не ждет. До 15 октября остались считанные дни.

Для окончательной постройки профтехкомбината необходимо: 20 тысяч силикатного кирпича, 10 кубометров шлака 100 кусков толя, 10 тыс. жженого красного кирпича и 2 вагона геса

Материал есть, но дело за транспортом. Отдел снабжения просит транспортные организации подвести и бадовезы 3 вагона геса, но до сих пор вагоны стоят. Нужно срочно перевести 20 тыс. силикатного кирпича, но дело тормозится из-за транспорта. Это все грозит своевременному окончанию строительства профтехкомбината.

Для исправления недостатков в работе транспорта транспортному отделу необходимо четко планировать и руководить движением поездов.

Транспорт должен действительно ударно бороться за стройку автозавода. Нужно немедленно организовать штурмовые составы и паровозы, ударные бригады по ремонту больших паровозов, и общими усилиями добиться выполнения поставленной перед нами задачи — пуск автогиганта в срок.

М. ГАНИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ДИВИЗИЯ НА ПЛОЩАДКЕ АВТООСТРОЯ.



Комсомольцы Лукояновского района.

СОЗДАТЬ В КРАЕ „ОМУТНОСТРОИ“

Тов. НАДЕЖИН — зам. зав. КРАЙЗУ

Тов. КАГАНОВИЧ Ю. А.

СОЗДАНИЕ „ОМУТНОСТРОЯ“ — БОЛЬШОЕ И НУЖНОЕ ДЕЛО

Вопрос о ближайшем практическом разрешении Омутнинской проблемы должен быть поставлен в порядок дня. Природоиспользование нашей страны по оценке положения в области строительства — организовать единую организацию труда и работы колхозов, укрепление.

В дни подготовки к юбилею вовлечения тысячи рабочих и батрацкой молодежи в КСМ, переламывая дурные комсомольские в ряды большевистской партии, поднимаем новую волну борьбы за активную деятельность молодежи в осуществлении строительства социализма.

В торжественную декаду юбилея (с 20 октября по 1 ноября) организуем митинг рабочей молодежи, отчет перед парторганизациями, организуем вечера посвященные старым большевикам, изучайте историю Нижегородской парторганизации. Используйте опыт и на основе его мобилизуйте массы на дальнейшие успехи в строительстве социализма.

Да здравствует ВКП(б) и ее ленинский ЦК во главе с тов. Сталиным! Да здравствует Нижегородская парторганизация! Да здравствует ВКП(б), славно прошедшая тридцатилетний путь под знаменем Ленина и ведущая трудящихся к построению социализма!

КРАЙКОМ ВЛКСМ.

РУКОВОДИТЕЛЬ СЕКТОРА ПРОИЗВОДСТВА И ПЛАНИРОВАНИЯ ИСП.

ПРАКТИЧЕСКИ ОСУЩЕСТВИТЬ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК

Сейчас можно с уверенностью заявить, что Омутнинская проблема в нашем крае является проблемой бесперспективной.

Только практическая реализация выдвинутого вопроса о создании единого хозяйственного органа — «Омутнострой» может способствовать дальнейшему развертыванию и форсированному осуществлению всех необходимых мероприятий по разрешению Омутнинской проблемы.

Я считаю, что организация Омутнострой безусловно необходима и должна быть осуществлена в ближайший срок.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ЦЕНТР ПО ОМУТНИНСКОЙ ПРОБЛЕМЕ

Топор и пила в руках ударника-комсомольца!

УЧЕСТЬ ОШИБКИ УРЕНЬСКОГО КОМСОМОЛА. ПО-БОЕВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ БОРЬБУ ЗА ЛЕСОЗАГОТОВКИ И ДРОВОЗАГОТОВКИ

Силы комсомола на решающие участки

- Укрепить лесную комсомольскую ячейку
- Завоевать барак
- Возглавить ударные бригады
- Развернуть соцсоревнование
- Пополнить кадры лесных рабочих
- Улучшить бытовые условия лесоруба

Выполнение плана лесозаготовок—дело чести комсомола

Лесозаготовки текущего года имеют исключительное значение в социалистическом строительстве. Лес нужен на стройку индустриальных гигантов, лес—нужен действующим заводам и фабрикам. Кроме того, лес играет почти решающее значение в балансе, проданный за границу, наша страна получает ставки, машины и оборудование для наших строящихся заводов-гигантов.

Наш край по лесозаготовкам занимает одно из первых мест в Союзе. Это обязывает краевую комсомольскую организацию уделять вопросам лесозаготовок самое серьезнейшее внимание.

В частности, сейчас, на ближайший месяц одним из решающих мероприятий в лесозаготовках является выполнение программы по дровозаготовкам, по обеспечению дровами наших индустриальных центров.

Опыт УРЕНСКОЙ организации комсомола дает тревожный сигнал. Комсомольская организация Урени оптимистически отнеслась к вопросам дровозаготовок. Она не только не занималась вопросами дровозаготовок, но за последние месяцы вопросы борьбы за лес были сняты с повестки дня.

При помощи краевого комитета комсомола, Уренская организация сейчас сделала решительный поворот к вопросам лесозаготовок. Принято организационно-социалистическое обязательство по проведению октябрьского штурма, должно явиться для нее боевой программой действий на ближайшее время. Уренские комсомольцы должны мобилизовать все свои силы на выполнение плана дровозаготовок, на развертывание подлинной борьбы за выполнение всей программы лесозаготовок.

Печальный опыт Урени должен будучи учтены все организационные и воя комсомольской организации.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Уренской районной организации комсомола по развертыванию октябрьского штурма по ликвидации прорыва на дровозаготовках

Борьба за лес, за выполнение плана лесозаготовок и в частности дровозаготовок для Большого Нижнего должна быть поставлена в центре внимания каждой комсомольской ячейки.

Учитывая сложившееся положение на лесозаготовках, комсомольская организация района для ликвидации прорыва объявляет октябрьский штурм и берет на себя следующие конкретные обязательства:

♦♦ Мобилизовать на лесозаготовки 200 человек комсомольцев. Мобилизацию комсомольцев закончить 10 октября. Одновременно развернуть широкую вербовку колхозной молодежи на дровозаготовки и минимум завербовать 100 человек.

♦♦ Для улучшения работы обзоров, имеющихся в леспрохозе, взять шефство над конными обзорами, находящимися на участках Атазия и Уста. Выделить для пополнения состава рабочих обзоров по 10 человек комсомольцев на другой участок.

♦♦ Полностью ликвидировать имеющиеся обзоры. Всех лошадей закрепить за определенными рабочими. Норму выработки на 1 лошадей в среднем довести до 3½ кубометров. Одновременно с этим добиваться вывоза заготовленной древесины по трассе одним человеком на двух лошадях.

♦♦ Через развертывание социалистического соревнования и ударничества довести норму выработки в течение октября на каждого комсомольца в среднем по 5 кубометров.

♦♦ Обходской и Устовской ячейкам ВЛКСМ взять барак под свое шефство и в каждый барак выделить комсомольца-организатора, отвечающего за состояние барака в санитарно-гигиеническом отношении и за постановку культурно-массовой работы.

♦♦ В целях улучшения санитарно-гигиенических условий лесорубов, с 10 по 15 октября провести пятнадцатидневную чистку в бараках. Добиться уничтожения клопов, тараканов и т. д.

♦♦ Взять под руководство КСМ организации, рабочие столовые, находящиеся на участках Уста и Обход, сделать их показательными для всего леспрохоза.

♦♦ Для улучшения культурно-бытовых условий барака, и развертывания массовой работы в помощь местным ячейкам прикрепить на участок Уста ячейки ВЛКСМ—леспрохоза и ШКМ на участок Обход—ветсовскую ячейку.

♦♦ Организовать красивый шествийный митинг 30-летия Нижегородской парторганизации, и послать его в подарок соратникам рабочим-ударникам БЮРО УРЕНСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКОЙ ЯЧЕЙКЕ В ЛЕСУ НУЖНА СРОЧНАЯ ПОМОЩЬ

ФАКТЫ И ЦИФРЫ РИСУЮТ КАРТИНУ

На сентябрь месяц участку Уста было задание: заготовить дров—25 тысяч кубометров, вывезти—23.600 кубометров.

На 1 октября заготовлено 6.977 кубометров, вывезено 6.101 кубометр. Участок недополнил задание на 18.000 кубометров.

Нехватка рабочих рук! Неполученный кричат все, начиная с зав. участка и кончая секретарем комсомольской ячейки.

Но эта причина верна только наполовину. На участке имеется до 200 человек кадровых рабочих. Но этот кадр рабочих как следует не организован, не мобилизован на борьбу за выполнение плана лесозаготовок.

Из числа кадровых рабочих, лесорубами работают 48 человек, возничками—69, остальные—обслуживающий персонал. Одним конюхом на участке имеется 20 человек (на 117 лошадей).

Средняя производительность кадрового рабочего по порубке достигает 3-х кубометров. В то же время на участке работает бригада Карасева, которая сейчас уже добилась производительности труда до 7 кубометров.

Собственный обоз участка должен был вывезти 10.000 кубометров, вывезено же только 4.370 кубометров.

Причины невыполнения плана по вывозке будут ясны, если приведем некоторые показатели: на вывозке работало 55 проц. состава лошадей, находящихся в обозе, остальные 10,3 проц. были на отахле, 15,2 проц. больных, 16 проц. слабых, 3,5 проц. простых.

«МИЛЛИОШКА» НА УСТЕ.
Знаменитая в прошлом «Миллиошка» Нижнего, с ее нравами, обычаями и традициями, в точной копии процветает в бараках на Усте.

Пьянство—постоянный бич, свирепствующий в бараках. Пьют ежедневно.

но, пьют до последнего оставшегося рубля в кармане.

— Куда нам деньги копить? — Пропьем, так знаешь хоть, куда девали!

Это—главная мотивировка. И показатель, что пьет не взрослый рабочий, а главным образом, молодежь. Пьянство сопровождается драками.

Накануне нашего приезда в одном из бараков группа хулиганов, при выходе из комсомольского собрания избивает двух молодых лесорубов, а через полчаса в этом же бараке вспыхивает драка, и, из-за простой случайности, едва не кончилась убийством.

В основе этих вопиющих безобразий лежит полное отсутствие всякой политической-массовой работы с рабочими в бараке.

На Усте даже до сих пор нет красного уголка. Ни в одном из бараков мы не могли найти ни одного экземпляра газеты, ни одной книжки или журнала.

В бараках—непригодная грязь. Женщины и мужчины живут в одном бараке. Сплошной смрад сопровождается каждое движение женщины-работницы.

В этом же бараке,—правда, в отдельной комнате—живет председатель рабочкома. Он беспомощен. Опортунистическая плесень мешает ему видеть пути к изжитию этих безобразий.

— Вчера я разнимал дерущихся! — вот вся работа, которую ведет рабочком. В том же болоте благодушия, спокойного созерцания находится секретарь партячейки Сивов и, в целом, комсомольская ячейка.

УДАРНИКИ—В СЕКРЕТЕ.
На участке, в 6 верстах от станции, работает бригада Карасева. Производительность карасевской бригады достигла уже 7 кубометров на человека, и продолжает расти с каждым днем.

На участке есть и другие рабочие-ударники, добившиеся значительного подвига производительности труда.

— Бригада тов. Карасева у нас уже работает в бараке. Производительность бригады Карасева, вместе со всеми вопросами, из поля действия комсомола.

Прекрасный опыт работы бригады Карасева и Красильникова не стал еще достоянием массы лесорубов. Вокруг бригады Карасева много шума, но очень мало практических действий.

Партийная и комсомольская организации не провели ни одного практического мероприятия по изучению и распространению опыта карасевской бригады.

Райком комсомола не знает даже, где работает сейчас эта бригада.

— Кажется, на заготовках осмолал, сообщает секретарь РК тов. Красильников.

Но это только скажется. На самом деле деле бригада Карасева работает на заготовке дров и баланса.

В ближайшие дни в лес придут 200 комсомольцев и организованная рабочая сила из колхоза. И, ясно, что вопрос организации труда должен быть поставлен в центр внимания каждой ячейки и районного руководства КСМ.

На основе изучения опыта бригады Карасева, нужно будет добиться, чтобы бригада стала основной формой организации труда. Наряду с этим, социалистическое соревнование и ударничество должны будут послужить стимулом развития КСМ ячейкам надо нацеливать бригады возглавлять и руководить инициативой рабочих.

Вместо фельетона

«ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ»

«Добро пожаловать» — так кричат большими буквами плакат со стены столовой для лесорубов станции Обход. При виде этого гостеприимного плаката у нового посетителя, не бывавшего в столовой, невольно разыгрывается аппетит.

В столовой—самобслуживание. Вы подходите к окошечку, над которым написано: «Лицам в нетрезвом виде обеды не отпускаются». Платите деньги и получаете хлеб и талон на обед.

На весь вопрос, почему мы не дали ложки,—вы услышите: «В столовой имеется всего две ложки: одна находится, как оборудование, на кухне, и другая обслуживает всех посетителей». Перед вами стоит задача: или стоять в очереди за ложкой, или обедать без... ложки.

В столовой нет ни одного стаканчика. Были когда-то кружки (вернее—банки из-под консервов), но и их не стало. Некоторые «изобретательные» рабочие пьют чай из своих брезентовых рукавичек. В столовой холодно. Печить топить нельзя. Необходим ремонт труб.

Качество обзоров неудовлетворительно: суп «почти мясной» и картошка ни каша,—все это в очень небольшом количестве, несмотря на то, что из сельПО было указано—расходовать овощей до одного килограмма на человека в день.

Часто обзоров и ужинов не хватает. В результате, рабочие остаются голодными. В таких случаях, по просьбе рабочих, им дают хлеба, а из абонементов карточки вырывают талон, за который условия и обстановку, которую С. Ф. Он ездил в командировку на участок станции Уста; на питание ему выдавали 1 килограмм хлеба, а из абонементов карточки вырезали два талона обзоров. Таким образом, один килограмм хлеба встал в 1 руб. 20 коп. И часто дается 300 грамм хлеба и конфета. Стоит 10 копек. Никто не знает, сколько конфет не было,—давали один хлеб за те же 10 копек.

По заявлениям рабочих и сотрудников столовой, заведующего последней Соловьева найти чрезвычайно трудно.

В бараках дело обстоит не лучше. Никакой культурной работы нет. Имеет место шинкарство, борьба с которым не ведется. У некоторых уборщиц в бараках пьянствуют посторонние лица. 4 октября, поздно вечером, в комсомольский барак пытались ворваться пьяные люди, вооруженные колыми.

Есть много неграмотных и малограмотных даже среди комсомольцев, не имеющих работы по ликвидации неграмотности не развернуто.

Райком комсомола и другие районные организации должны поставить в центр своего внимания работу в лесу, а в проводимый комсомольский штурм эти безобразия должны быть изжиты.

А. ЧЕМОДАНОВ.

Штабеля дров и ни одного вагона

СТАНЦИЯ УСТА. Длинные штабеля баланса, дров, бревен сжимают маленькие железнодорожные постои станции. В громаде бревен уезской лентой пробегает чинная железной дороги.

— Вагонов нет! Сейчас нам надо 30-40 вагонов ежедневно. Дают 3-5. А часто и так, ведь ни одного вагона не бывает—говорит зав. участком леспрохоза тов. Семенинов.

Отгрузка древесины со складов Усты и Обхода—одно из «узких» мест в леспрохозе.

Сейчас на станции Уста находится до 6000 кубометров дров, не одна тысяча кубометров баланса. В ближайшие дни будет перевезено из глубины участка еще 12 тысяч кубометров дров.

Лесохимический завод «Вахта» стоит из-за отсутствия сырья. На амеловых дров. Добиться, чтобы Усте сырье—осмол для завода есть, рева была налажена разгрузка вагонов нет вагонов. На-днях зав. леспрохозом тов. Насов получил из комитета телеграмму молнию.

Создавшееся положение должно быть ликвидировано. За это дело должен встать комсомольский коллектив на МЛКД. Нужно установить сезонной контроль над продвижением амеловых дров. Добиться, чтобы скопилось сырье, рева была налажена разгрузка вагонов и быстрой их подача на тапрохозом тов. Насов получил из комитета телеграмму молнию.

Пост «Лен. Смены».

МЕХАНИЗАЦИЯ ЛЕСОЗАГОТОВОК.

Лучшая техника облегчает труд лесорубов.



Погрузка дров на платформу для Б. Нижнего.

ПОЧЕМУ БЫЛ НЕ ВЫПОЛНЕН ПЛАН?

ЖИЛИ НА САМОТЕКЕ.

Уренский леспрохоз должен заготовить для Большого Нижнего 70 тыс кубометров дров. В сентябре леспрохоз должен был дать 35 тысяч кубометров дров.

Сентябрь прошел, но план дровозаготовок по леспрохозу не выполнен. Заготовлено только 17 тысяч кубометров.

В октябре, вместе с сентябрьской задолженностью, леспрохоз должен будет заготовить 53 тысячи кубометров. Первая декада октября снова не дала передела темпа дровозаготовок.

Срыв выполнения программы имеется не только по дровозаготовкам. Из-за отсутствия сырья, в районе стои канфиольный завод «Вахта». Далеко не выполнена программа по заготовке баланса, сляовой древесины и т. д.

Создавшаяся угроза срыва плана дровозаготовок вплоть до последнего времени не тронула уренские районные организации. На дарах благодушия, вместе с другими, почивава комсомольская организация.

Правда, по пути к борьбе за лес в районе были, но они не пошли дальше общих разговоров и составления резолюций о дровозаготовках.

27 августа райком ВКП(б) вынес правильное решение, конкретно обязывающее районные организации об участии в лесозаготовках. Но это решение осталось на бумаге: ни один пункт не выполнен.

Комсомольская организация района впервые: вопрос о лесозаготовках и дровозаготовках поставила только 20 сентября. Райком комсомола ре-

шил мобилизовать 100 комсомольцев в состав кадровых рабочих леспрохоза.

И снова та же участь постигла почти комсомола: вместо 100 комсомольцев, на лесозаготовки пришло 27 человек.

Все остальные мероприятия об участии комсомола на лесозаготовках были сведены к одному решению—приказу о мобилизации 100 комсомольцев.

Районная организация комсомола не поставила борьбу за лес центральной основной задачей в своей работе. Она оппортунистически отнеслась к вопросу дровозаготовок для Нижнего. Только эти причины и объясняется полная бездельность комсомольской организации.

РАЗВИВАТЬ НАСТУПЛЕНИЕ.
Сейчас комсомольская организация района сделала известный поворот и лесозаготовкам. Бюро РК приняло конкретное обязательство. Но все это только зародыш той работы, которую должна вести комсомольская организация.

Первые дни работы мобилизованных комсомольцев дают неутешительную картину: производительность комсомольцев отстает не только от кадровых работников, но и сезинок.

На участке Обход один рабочий, в среднем, заготавливает в день 3½ кубометра, а комсомольцы—по 1,25 кубометра на человека.

Эта чрезвычайно низкая производительность труда среди комсомольцев

есть результат отсутствия всякой работы.

Комсомольские лесные ячейки района (Уста, Обход и др.) занимаются всем, чем угодно, но только не вопросами лесозаготовок, не вопросами поднятия производительности труда.

Ячейки находятся в руководстве райкома. На бюро РК секретарь ячейки участка Уста говорит:

— Райком нами не руководит. Мы не видим помощи.

Это—правильная характеристика, она подтверждается состоянием всей работы КСМ на лесозаготовках.

И основная задача комсомольской организации района—организовать борьбу за выполнение своих обязательств, за укрепление основного звена на лесозаготовках—комсомольской ячейки.

ЗАВОЕВАТЬ БАРАК.
Барак, участок должны быть основным центром, где должна быть сосредоточена борьба за производительность труда. А, между тем, это—слабые участки в работе комсомола.

Пьянство, драки во-всю процветают среди лесных рабочих. На ст. Обход группа рабочих в 20 человек перепилась, равняла в бараках окна и пыталась водить тракторный парк. Если что здесь не обобщил дело без влияния классовой врага.

Все эти факты требуют решительного поворота в работе комсомольской организации. Нужно барак, участок охватить своим влиянием. Для этого, в первую очередь, надо укрепить комсомольскую ячейку на участке, вырвать барак из-под влияния классово-чуждых элементов.

ОТ ОСОФЛОТЦЕВ К КРАСНОФЛОТЦАМ

524 километра речного похода

СОЗДАДИМ НА ВСЕХ ВОДНЫХ БАССЕЙНАХ КРАЯ ВОЕННО-МОРСКИЕ УЧЕБНЫЕ ПУНКТЫ

МОРЯКИ НА ОКЕ

2 октября в Нижний вернулись участники речного похода «Воинствующий Безбожник». Река впереди, а впереди — океан. Участники похода рассказали о своих впечатлениях, о том, как они преодолевали трудности, о том, как они работали и отдыхали. Поход был очень интересным и полезным. Участники похода получили много нового опыта и знаний. Они узнали много нового о жизни на воде, о том, как работать в команде, о том, как преодолевать трудности. Поход был очень интересным и полезным. Участники похода получили много нового опыта и знаний. Они узнали много нового о жизни на воде, о том, как работать в команде, о том, как преодолевать трудности.

ГЕРОИ ПОХОДА.

Из числа участников похода лучшими ударниками проявили себя: Командир отряда П. БЕДНЯГИН, старшина шлюпки № 3 ЛЕБЕДЕВ, баталер — КАШИЦЕВ, ософлотцы — ТУМАНОВ, ВТОРОВ, ЛЕВАШЕВ, ЧЕЛЫШЕВ, ГОЛДОБИН, ЛЕБЕДЕВ, МАВРОВ, МАСЯГИН. Редакция ставит перед краевым советом Осоавиахима вопрос об обязательном премировании командира похода т. БЕДНЯГИНА и старшину шлюпки № 3 ЛЕБЕДЕВА за отличную работу по подготовке и проведению первой вылазки будущих краснофлотцев.

Балтика в Нижкрае

17 сентября Краевой Исполнительный Комитет постановил организовать краевой военно-морской шлюпочный поход. Краевой совет Осоавиахима немедленно приступил к осуществлению этого решения. Так был организован отряд из шестерых гребных судов с 28 человек личного состава, из них 15



ПОХОД ОСОФЛОТЦЕВ

ВЕРХУ: командный состав военно-морского шлюпочного отряда: (справа в левую) П. Е. Беднягин — командир похода, Лебедев, Зверев, Кашица. ВНИЗУ: шлюпка полководца кляваторской колонны в Финляндию.

Вот летопись этой первой вылазки будущих краснофлотцев: 20 сентября, 12 часов Н.-Новгород. Гребным шлюпкам к походу: моск, скребом, организую оружие и их, проводим на рейде маневры. 21 сентября, 9 ч. утра. Сбор экипажа. Грузим продовольствие.

21 сентября, 17 час. 15 мин. Митинг. Грохот оркестра. Проводящие напутствуют: советами, предложениями. Повешенное настроение у всех участников. 21 сентября, 18 час. Отвал. Выходим на траверз Волной станции. Строимся в походную колонну по командам: оманды. Чернышева. Наконец шлюпки вытянулись в кильватерную колонну. Под ударами весел пенится река. Запевает затанцованное песно. 21 сентября, 20 час. Подбуксирование в районе «Теша», идущей под парусом карсина вверх по реке. Экипаж шлюпки расположился в помещении оманды. Установили особым распоряжением дежурную и дежурную службу. Распорядились временем и работ приспосаблили к корабельному уставу шлюпки.

22 сентября, 10 час. Проведено первое занятие по сигнало-прямодству. Позднее проводится массовая беседа о военно-морском шлюпочном походе. 22 сентября, 12 час. Отдано распоряжение об отвале от нефтянки. Идем на веслах до Доскина. Так началась новая жизнь для 28 человек ософлотцев, полная энергии, поодных приключений, знакомство с новыми местами и новыми людьми. Дались останки на населенных пунктах, проводились митинги, беседы, проверялась работа организаций Осоавиахима, распространялись билеты детери ОСО, собирались средства на подводную лодку «Воинствующий Безбожник».

Кипучая, интересная боевая жизнь! ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ. 25 отряд перед Муромом встретился лицом к лицу с первым штормовым ветром. Сильный порыв его на шлюпку № 1 сломал мачту, обрушил ее с рангоутом (канаты) на гребцов. Пострадавших не оказалось только благодаря тому, что во время удара отдал фалы и выбрал перус. Тотчас же по семифору сообщили о несчастии и приказали лечь в дрейф. Но вскоре подозрительно затрещала мачта на другой шлюпке. Ветер хлестал, валы сушелись, а валек. Секунды прилетевшая участница похода, благодарная. Кильватерной колонной суда подходит к водной станции. Шумная встреча. Грохот оркестра. Крики приветствий. Неистовствует фотограф. На берегу устраивается короткий митинг. В 16 часов 30 минут участники похода уходят с дебаркадера. Так закончилась первая вылазка ософлотцев в «дальнее плавание». Холодные ветры, снег, быстрое течение — не сломили твердость духа и твердую дисциплину отряда. Отряд вышел победителем. Будущие краснофлотцы с честью преодолели речное пространство в 524 километра. Е.

ИЗ ПИСЕМ

НИ СМОТРА, НИ ЗНАЧКА!

В Котельничском районе «физкультуристу» только в ФЭС. РайСФК фактически не существует. В аппарате совета работало один товарищ, одновременно работающий в райкоме комсомола по военно-физкультурному сектору и по физкультуре в ФЭС. Сдача норм на значок «Юноша к труду и обороне» совершенно не развернута. Материал о конкурсе «Смотра» получен 3 августа, но никак не пролабывался. ТРЯПЧИКИН.

Месячник по очистке города

ЕСЛИ ЗАГЛЯНУТЬ В ГОРОДСКИЕ ДВОРЫ...

Грязи в Н.-Новгороде много. Нет ни одной улицы в городе, которая была бы чистой. А дворы городских домов? Они представляют из себя буквально свалки мусора. Зайдите в дома: ЖАКТА «8-я годовщина Октября», на Звезднике (№№ 13, 17, 37), в доме №№ 12, 14, 32, 34, 36 ЖАКТА «Ураль», в дом 20 на улице им. Воробьева, в дома Старо-Красноармейской и многих других улиц, и вы увидите, что нечистоты из уборных выливаются прямо на улицу.

Общественные организации Муромского района встретили участников похода. Тысячи рабочих предприятий, водоразборы, городские базары — загрязнены до невозможности.

Перекаченные машины для перекачки нечистот из ям в городскую канализационную сеть нехватает. Малоиспользуемый и не справляющийся со своей задачей вывозкой нечистот местный ассенизационный обоз — узкое место в очистке города от грязи.

Руководители очистки — райкомхоз Муромского района до сих пор не имеют данных о проделанной работе по очистке города.

ДОРОЖНОЕ БУЙСЯ, ЧТО... НИЧЕГО НЕ СКАЖЕТ.

Свердловский райкомхоз. За стол — зав. подделом благоустройства Дорожных. Задам вопрос о ходе месячника. — Бойсь, что ничего не скажу, отвечает он.

И верно: этот, с позволения сказать, «благоустроитель» смог нам сообщить только о том, что... идет месячник, существует комиссия по руководству работами. Сам он (Дорожной) заседания комиссии не посещает, а поэтому материала о ходе месячника у него нет.

Количество лошадей, вывозящих мусор, увеличилось, перекаченные машины найдены, актив работает — вот все, что знает «руководитель» месячника — Дорожной.

Как идет очистка, где работает актив, сколько вывезено мусора — это райкомхозу и его руководителям неизвестно.

КТО ВАМ ДАЛ ПРАВО БЕЗДЕЛНИЧЬ В МЕСЯЧНИК?

В райсовете выяснилось, что секция здравоохранения и коммунального хозяйства по-прежнему в месячнике не включились. Из 134 человек этих секций по очистке города работает всего 12 человек.

Ряд членов райсовета отказался принять участие в месячнике, а райсовет до сих пор не принял к ним никаких мер. Мало того: секция здравоохранения уже более 2½ месяцев даже не собиралась, а члены бюро секции даже не собрались. Секция здравоохранения не сделала по проведению месячника. Почти ничего не сделала и секция коммунального хозяйства.

В БОРЬБЕ С ПОГОДОЙ.

Сведения о ходе месячника райсовет не имеет. Руководитель секции райсовета, Богоявленский не знает ни одного факта из работы секции по очистке городских улиц и дворов. Это еще раз подчеркивает отсутствие руководства месячником чистоты.

Домтрест вопросом проведения месячника очистки города также не занимается. Управляющий трестом, Галкин, не мог ничего сообщить о ходе месячника, хотя дома домтреста особенно нуждаются в очистке.

— Болеет секретарь; нет сведений, — вот все, что мог сказать Галкин о ходе очистки города.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ.

Свердловский райсовет должен обеспечить выделение необходимого транспорта для очистки улиц. Трест «Водо-канализация» обязан немедленно отремонтировать и пустить в движение станцию, что сократит почти вдвое работу ассенизационного обоза.

Райисполком, демоуправления и, в особенности домтрест должны организовать население ЖАКТА по очистке домов, выдать санитарных общественных инструкторов для руководства этой работой.

В помощь санназору для борьбы с антисанитарией в городе должны быть брошены студенты медицинского и медтехникума, которые никакого участия в месячнике не принимают.

Коллективы ВЛКСМ мединститута и техникума должны выделить комсомольцев для участия в очистке города.

Приближающиеся заморозки осложняют очистку улиц. Поэтому сейчас необходимо взять такие темпы, которые бы обеспечили полную очистку от грязи Свердловского района до наступающей зимы. Эти темпы должны быть немедленно взяты.

БОЯН РЖАНОВ.

АВТОБОРОЧНЫЙ ЗАВОД (Канавин о).



Комсомолка Кузнецова — одна из лучших ударниц завода. Направляется на учебу в военно-воздушную школу.

СОБРАТЬ 125.000.000 РУБЛЕЙ!

БЫТЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ ШЕФАМИ НАД СБЕРКАССАМИ

Руководить по-новому финансовой работой

Герои финплана

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Задачи комсомола в борьбе за финплан 4 квартала

Нижегородский край вышел из третьего квартала с большим профитом: недобором за квартал свыше 29 миллионов рублей. Это практически означает, что такая же сумма недоза на социалистическую стройку в третьем, решающем году пятилетия. Если до конца года этот долг не будет стране возвращен, то он неизбежно ударит по темпам развернутого социалистического строительства. Только так стоит и может стоять вопрос: или систематической борьбой изо дня в день наворачивать гнетущее, или оппортунистической практикой финансовой работы допустить срыв важнейших хозяйственных мероприятий.

Нижегородский край, как передовой индустриальный край, не имеет права идти по второму пути, не имея и не имея права больше отставать. В четвертом квартале нужно побороть все финансовые провалы трех кварталов, нужно край во что бы то ни стало из отсталых вывести в передовые. Такова задача всех организаций в крае на IV квартал. Особенно же она относится к комсомолу, активному участнику строительства социализма.

Замкнулись в стенах сберкассы

В Фаленском районе отлив вкладов из сберкассы выражается в сумме 4.221 рубль. Задание по вработке вкладчиков не выполнено ни на один процент. Райсберкасса замкнулась в стенах конторы и не контролирует работу низовых агентств.

Райком ВЛКСМ послал на руководящую низовую работу в сберкассу 5 комсомольцев, но до сих пор двое из них используются не по назначению.

СЕМАКОВ.

ФАЛЕНКИ. Блестящие показатели в выполнении и перевыполнении финплана дали: Рик—110, Госбанк—118 червонцев, Ильянская, Бобинская и проп. и громаднейшую победу озер-Маяковский, сельсоветы, жла райноводсоюз, собрав вместо входящие в их район деятельности, 300—29000 руб. Отдельные комсомольцы-герои выполнения финплана прошедший квартал только от 57 до показали своей боевой, практической работой лучшие примеры борьбы за финплан. Комсомолец Ситников за финансовый план должны быть закреплены и перенесены на четвертый квартал 1931 года. Райком ВЛКСМ должен подтянуть отстающие в работе по мобилизации средств ячеек и ская, Перевозская и Р.Садинская потребовать от них действительно своими показателями по мобилизации ударных темпов по ликвидации провалов в третьем квартале встали в ряды передовых.

СЕМАКОВ.

ЗАВОД «ГУДОК ОКТЯБРЯ» (лительный пех).



Зорасчетная бригада комсомольца Хорева.

Завербовали... двоих вкладчиков

Комсомольский совхоз «Юности» вступил на заем на сумму 2.000 рублей УАО по реализации подписки на Хороших результатов в борьбе за заем — кандидат на последнее место Охват подпиской рабочих и служащих достиг только 60 проц. За полтора месяца завербовано... два новых подписчика!

В совхозе — большая текучесть рабочей силы. За последнее время из вод совхоза выбыло рабочих, подписав...

СМИРНОВ.

ВЫШЕ ВОЛНУ СУББОТНИКОВ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ.

1100 фабзучников и шумповцев послать на уборку овощей

Разверстка о посылке рабочих на субботник по уборке овощей на «Двигателе Революции» не выполняется. Комсомольские и профсоюзные организации завода мечутся в поисках людей. А между тем, в школе ФЭУ и ШУМП имеется 1.100 комсомольцев, которые бы с успехом могли быть использованы на полях колхоза, т.к. из-за неназначенности практики они имеют свободными три дня в пятидневку.

Однако, этого администрация не сделала, она удержала в другую вредную крайность: пол страхом исключения из школы она посылает на работу учащихся из новичков, сивая их с производственной практикой.

Старые фабзучники — комсомольцы используются в субботниках слабо, хотя они обязаны отработать по пять дней каждый.

Коллектив комсомола мер к посылке на работу учащихся из новичков. Надо прекратить эту бестолковщину в 1100 старых учеников фабзуча в ШУМП а двинуть на поля колхозов.

Чегодаев.

Равнение на коммунальников

Краевой коммунальный техникум провел на полях Федяковского колхоза широкий субботник. В субботнике участвовало до 150 студентов техникума и все комсомольцы.

Субботник показал сплоченность и выдержанность студентов, которые несмотря на дождливую погоду, отработали полный трудовой день.

Вызов приняли

Студенты химико-технологического института и особенно коллектив ВЛКСМ горячо откликнулись на вызов Нижнеиндустриального колхоза, студенты ответили организацией массового субботника на полях Федяковского колхоза. Субботник благодаря гибкому руководству комитетов ВКЦ(б) и ВЛКСМ прошел образцово. Все до одного студента (800 чел.) отработали в колхозе полный трудовой день, показав хорошее качество работы.

По студентам МПСИ должны равняться все коллективы края.

Остальные студенты до 15 октября обзавелись свой выходной день отработать на огороде колхоза.

Арт.

Субботник провели образцово

Студенты механико-машиностроительного института всегда были передовиками в проводимых партией и правительством хозяйственно-политических кампаниях.

На призыв краевого комитета ВКЦ(б) о помощи колхозам в уборке овощей штудентами декадником — студенты ответили организацией массового субботника на полях Федяковского колхоза. Субботник благодаря гибкому руководству комитетов ВКЦ(б) и ВЛКСМ прошел образцово. Все до одного студента (800 чел.) отработали в колхозе полный трудовой день, показав хорошее качество работы.

По студентам МПСИ должны равняться все коллективы края.

Остальные студенты до 15 октября обзавелись свой выходной день отработать на огороде колхоза.

Арт.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР К. ЗОТИН. ИЗДАТЕЛЬСТВО НИЖКОММУНЫ.

НАЧИНАЙТЕ ПОДПИСКУ НА НОЯБРЬ.

КОМСОМОЛЬЦЫ, ЮНКОРЫ, ОТДЕЛЕНИЯ ГАЗЕТ,

проверьте, что делают ячейки по распространению газеты „Ленинская Смена“.

Своевременная подписка обеспечит своевременную высылку газеты. Подписку сдавайте почте.

Подписная цена: на 1 месл — 60 коп. на 3 месл — 1 руб. 80 коп.